Конспект занятия по рисованию в младшей группе
Тема: «Веселое солнышко»
Воспитатель МАДОУ «ЦРР - детский сад №100» МО г.Краснодар: 
Снитко Е.А.
Программное содержание:
1. Развивать активность и любознательность детей младшего дошкольного возраста в процессе познавательной деятельности

2. Снизить импульсивность, тревожность, агрессивность и уменьшить эмоциональное и мышечное напряжение;

Задачи:

Образовательные:

Познакомить детей с манкой как с материалом для рисования, учить выполнять простые рисунки на манке с использованием различного оборудования.

Развивающие:

Развивать познавательные процессы (воображение, зрительную память, непроизвольное внимание, мелкую моторику и эмоциональный опыт детей.

Воспитательные:

Совершенствовать коммуникативные навыки и развивать межличностное доверие между детьми и взрослыми, воспитывать умение работать в коллективе, индивидуально.

Материалы и оборудование:

- тарелки с манной крупой (индивидуально для каждого); птички – игрушки.
Ход занятия
Воспитатель: Ребята вы слышите, кто-то стучится к нам в дверь. Давайте посмотрим. Вносит на подносе птичек.
Воспитатель: Дети кто это к нам в гости пришел? 
Ответ детей.

Воспитатель рассказывает стихотворение:
Ласточки-касаточки,
Скорее к нам летите, 
Из дальних стран спешите,
И весну на крылышках 
И тепло несите
Воспитатель: А вы знаете, как птички песенки поют? 
Ответ детей.

Воспитатель: Но сейчас птички почему-то грустные. Ребята, как вы думаете, что случилось, почему они не щебечут и не летают? 
Ответ детей.

Воспитатель: Птички очень любят солнышко,  когда становиться тепло и они начинают летать, щебетать и веселиться. Но солнышка давно не было, поэтому птички грустные. Мы можем помочь птичкам и нарисовать солнышко.
Воспитатель: Но прежде чем мы с вами начнем рисовать давайте вспомним, солнышко – оно какое?

Ответ детей: круглое, желтое.

Воспитатель: Посмотрите ребята, у меня в руках  красивое круглое солнышко (воспитатель показывает картонное солнышко без лучиков), но вот только чего – то у него не хватает, как вы думайте, чего?
Ответ детей: нет лучиков. 

Воспитатель: Давайте, мы сейчас сделаем лучики и заставим солнышко сиять.

Дидактическая игра «Солнышко и лучики» (Дети вместе с воспитателем  прицепляют к солнышку прицепки «лучики»).

[image: image1.jpg]



Воспитатель: Молодцы ребята, посмотрите, какое у нас стало красивое солнышко. Давайте еще раз повторим: Что есть у солнышка? 

Ответ детей.

Воспитатель: И так ребята, мы уже с вами говорили, как мы можем помочь птичкам, нарисовать солнышко. Рисовать мы будем не совсем обычным способом –пальчиками на манной крупе. Посмотрите, что я приготовила для вас (показывает тарелки с манной крупой).
Воспитатель показывает образец выполнения работы, объясняет место размещения кружочка для солнышка, лучиков.

Воспитатель: Но прежде чем мы приступим к работе, давайте разомнем наши пальчики:

Пальчиковая гимнастика «Солнышко»:

Мы ладошки протянули.

И на солнышко взглянули. (Дети протягивают ладошки вперёд и ритмично поворачивают их вверх – вниз.)

Дай нам, солнышко, тепла,

Чтобы силушка была. (Делают движение пальцами, словно маня к себе.)
Наши пальчики – малютки
Не хотят ждать ни минутки, (Ритмично сгибают и разгибают пальцы.)
Тук – тук, молоточками, (Наклоняются и поочерёдно ритмично стучат кулачками по коленям.)
Хлоп – хлоп, лапоточками, (Ритмично хлопают по коленям.)
Прыг – прыг, словно птички,

Скачут, скачут невелички. (Стучат полусогнутыми пальцами по коленям.)
Воспитатель: солнышко рисуем кружочком и лучики от него летят, короткими штрихами.
Дети садятся за стол и начинают рисовать пальчиками на тарелке с манной крупой.
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Воспитатель поощряет детей, хвалит за правильно нанесенные изображения
                    Солнышко-ведрышко
                    Взойди скорей,
                    Освети, обогрей,
                    Телят, да ягнят,
                    Да малых ребят! 
Воспитатель: ну вот, и засветило солнышко своими ласковыми лучами. Ребята, давайте покажем нашим птичкам, что же у нас получилось!
 Дети вместе с птичками рассматривают получившиеся рисунки.
Воспитатель: Ну что птички вы довольны, мы нарисовали вам  солнышко. И теперь мы с детками все пойдем и поиграем  с птичками.
Подвижная игра: « Птички»
Дети-«птички», садятся на стульчики и выполняют движения по тексту.

Вот в гнезде проснулись птички,

Разноцветные синички.

Тянут крылышки, встают,

Свою песенку поют.

Птички крылья расправляйте,

Поскорее вылетайте.

Корм ищите по полям,

По садам и по лесам.

Осторожнее синички, 

Повнимательнее птички,

К вам крадется кот Матвей,

Улетайте поскорей. 

На слова воспитателя «Улетайте поскорей» дети спешат и садятся на свои стульчики. Воспитатель называет самую ловкую птичку, которая прилетела в свое гнездо быстрее всех. Игра повторяется.
